

8.25  
TUESDAY  
列王紀下  
12:1-21

約阿施一生做了上主認為對的事，因為耶何耶大祭司教導他。可是，他沒有除去山丘上的神廟，人民仍然在那裏獻祭燒香。.....那時候，敘利亞王哈薛上去攻打迦特城，攻取了，就決定進攻耶路撒冷。猶大王約阿施把他先祖約沙法、約蘭，和亞哈謝諸王獻給上主的禮物，加上自己的奉獻，以及聖殿和王宮寶庫裏所有的金子，都當禮物送給哈薛王，哈薛就帶他的軍隊離開耶路撒冷。（王下12:2-3、17-18）

## 信仰與社會

猶大王約阿施要整修聖殿，於是交代祭司收取人民的奉獻並且存好，作為修繕聖殿的經費。但是後來，這些祭司卻沒有全心支持整修事工，一再拖延。國王眼見無法倚賴這些祭司，於是改變策略，重新安排和啟動修葺聖殿的事工。

其實，約阿施雖然在祭司耶何耶大的教導下敬畏上主，但他沒有廢除神廟，允許百姓繼續拜偶像。耶何耶大去世後，約阿施的心更是不堅定（見代下24:14-12）。人民給聖殿的奉獻，後來都被約阿施拿去進貢給敵人。約阿施雖然有整修聖殿，卻沒有好好治國，也沒有善用祭司與人民的心意去建設好國防（在當時，聖殿庫房形同軍火庫房），最後遭到臣僕謀反而失去性命。他的一生，似乎有點虎頭蛇尾。

教會對於建堂奉獻鼓吹都不遺餘力，有些教會想要以富麗堂皇的禮拜堂來榮耀主名，有些教會卻是連整修漏水的禮拜堂都有困難，情況不一，應當互通有無彼此照應。只是對照台灣的國際局勢與社會現況，如果教會整天只想要在禮拜堂內爽快，神職人員、長執與信徒們不思整個國家前途、不顧社會公義，終有一天，台灣的基督徒會連禮拜堂都沒有。

## 台灣基督長老教會代表拜會聖公會 邀請參與TEF



台灣普世論壇（Taiwan Ecumenical Forum, TEF）執行小組成員等人於2020年 5月25日前往台灣聖公會主教辦公室，拜訪聖公會新任主教張員榮，期望能邀約共同參與籌辦TEF相關事工；張員榮在聽取相關資訊後表示會帶到聖公會內部進行討論與確認。（相關報導請至TCNN瀏覽）

配得敬畏的上主，求祢讓我在國家、  
社會、團體與個人生活各樣層面中實踐祢  
的愛。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

